

# 新年新希望 暖冬暖人心 我校学子开展新年送温暖活动

本报讯 新年新希望,暖冬暖人心。2014年新年到来之际,我校学子通过写春联、送棉衣等各种形式给社区居民、贫困山区学校学生送去新年的问候和温暖。

1月1日,迎着新年的晨曦,广西大学书画协会的30名同学来到西乡塘区西乡塘街道大学东路社区片区红色之家,用送春联进社区志愿服务度过自己的新年第一天。

上午8时许,同学们搭建场地,摆好桌子、准备好墨水、毛笔、纸张,磨研,开始书写春联。同学们用不同字体的书法尽显自己的书写风格,吸引了来往的路人并赢得他们的称赞,不少群众在咨询处登记好名字选好自己的对联,让书画协会的同学们书写。社区居民张大爷表示:“大学生们送春联,给我们老百姓带来方便,今天看到他们写的春联,我感受到春节喜庆洋洋的气氛了。”短短4个小时,书画协会的同学们就当场书写并送出春联200多副。

新年之际,我校研究生支教团在支教服务地富川瑶族自治县第二中学举行了“暖冬行动”物资捐助发放仪式。支教志愿者们亲手把广西大学募集到的45床新棉被,送到了急需温暖的孩子手上。同时,志愿者们还对5名特别困难的孩子进行了家访,为他们送上了御寒棉衣。



我校学生为社区居民写春联

山区的孩子们仍穿着单薄的衣服、盖着薄薄的被褥。他们没有很好的生活环境,大部分孩子的家长长期外出务工,亲人不能长时间守护在他们身边。支教团志愿者们依托母校广西大学,联合广西大学生会开展了新年新被暖冬募捐活动,为品学兼优的贫困学子送去一批过冬物资。

1月6日,我校商学院2013级MBA集中二班学员代表一行10人前往马山县古寨乡开展爱心捐赠活动。本次受赠

的学校是古寨乡加显小学,学校从前班到五年级共有学生78人,其中住校生42人,学生多为贫困生或留守儿童。冬季天寒,学校棉被缺乏,部分学生还穿着凉鞋上课。获知此情况后,商学院2013级MBA集中二班班委组织班级同学踊跃捐款,将捐款购买了爱心棉被、棉衣、鞋子等送到加显小学,为孩子们创造温暖的学习和生活环境,并通过爱心传递让孩子们感受社会的关怀。

1月7日至8日,我校机械工程学院师生赴大化县江南乡崇梅小学、崇梅单响小学、共和乡中良村良开小学、弄亮村完全小学4个贫困山区小学参加“新年新衣”爱心公益活动。“新年新衣”活动由腾讯慈善公益基金会、腾讯公益网2011年首倡,联合全国30多家省级主流媒体共同发起的为山区儿童送温暖活动。2013年广西河池市有大化县、巴马县和南丹县获得该活动项目资助,在广西八桂义工协会的组织指导下,学院志愿者和社会义工一起负责大化县4个学校“新年新衣”爱心衣物的转运和发放,共发放了493件“新年新衣”。

志愿者们希望通过社会力量对山区学生的关爱,为真正需要帮助的孩子解决生活、学习上的实际困难;更希望唤起全社会对留守学生的关爱、帮助和支持农村留守学生,为孩子们传递爱心、温暖寒冬。

(校团委 肖克宁 蒋碧桂 杨红波 王嘉/文 校团委/图)

本报讯 1月14日上午,2014年广西大学离退休教职工迎春暨学校情况通报会在大礼堂召开。会议由校党委副书记唐平秋主持,校党委书记梁颖、校长赵艳林、副校长毛汉领以及相关职能部门负责人出席了会议。

会上,梁颖书记说,离退休老同志是学校的宝贵财富,是学校发展的重要力量,在学校发展的八十五年中,老同志在教书育人、管理育人、服务育人中发挥了重要作用。今天虽然大家离开了工作岗位,但仍然通过各种方式继续为学校的发展和贡献力量,希望今后大家继续发挥优势,献言献策,使我们各项工作不断取得进步。

赵艳林校长通报了2013年学校在建设和发展的主要情况,赵校长说,一年来,学校领导班子大兴务实之风,推进综合改革,加快内涵发展,中西部高校提升综合实力计划顺利

## 我校召开校情通报会

开展,加快了高水平区域特色研究型大学建设步伐。主要表现在:改革创新推进学校党建和思想政治工作;全面实施中西部高校提升综合实力计划;关注民生,大力改善师生员工学习、工作和生活条件等方面。赵校长通报了学校2013年离退休工作情况,并对离退休老同志关心的热点问题做了说明。赵校长要求各部门不断提高服务质量,为全校离退休老同志提供更好的服务。

1月15日下午,我校党委在君武馆第一会议室召开党

外人士情通报会。校民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社负责人,无党派人士代表,侨联、台联负责人,留学归国人员代表参加了会议,校党委副书记、纪委书记燕柳斌出席会议并作讲话。

燕副书记向党外人士通报了我校一年来建设和发展的情况,并就大家关心的一些热点问题进行了说明。他在讲话中充分肯定了我校党外人士在各项工作中取得的成绩,对我校党外人士多年来对学校改革与发展所作出的贡献表示衷心感谢。

与会同志对学校的工作和发展积极献计献策,提出了很多中肯的意见和建议,并表示要围绕学校的中心工作,立足本职,不断加强自身建设,为学校的建设和发展贡献自己的力量。

(刘军 闾明勇)

## 我校暑期“三下乡”社会实践活动获自治区级表彰

本报讯 近日,从自治区党委宣传部、自治区精神文明办、自治区教育厅、共青团广西区委、自治区学联联合发布的《关于公布2013年度广西大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动先进集体和个人的决定》获悉,我校被评为2013年广西大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀组织奖;谢能重、刘丽、肖克宁、陈宏、徐丽等5名老师被评为2013年广西大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀指导老师;陈达健等15名同学被评为2013年广西大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动先进个人。

2013年我校组织开展了以“美丽广西·清洁乡村·青年当先”为

主题的暑期“三下乡”社会实践活动。共计立项49项,其中重点立项6个团队,一般立项43个团队。这些团队紧紧围绕主题开展了“美丽广西·清洁乡村”志愿服务活动、“美丽南宁·整洁畅通有序大行动”、“共话和谐盛世”十八大主题宣讲活动、“追寻发展印记”中国梦寻访活动、“寻找身边最美”微视角记录活动、“寻访西大足迹”爱校荣校主题实践活动、“大学生关爱农民工子女”志愿服务活动、“聚焦民族文化”调研宣传活动、“大学生文化宣传”志愿服务活动、“走进农村服务农村”志愿服务活动、“走进企业走进行业走进职业”实践考察活动、“大学生创新创业”活动等,活动持续近两个月,取得了良好的效果,受到中国青年网、广西日报、广西新闻网、广西电视台等多家媒体报道。

(谢能重)

## 第三届广西高校辅导员职业能力大赛赛事通报会在我校举行

本报讯 1月8日上午,第三届广西高校辅导员职业能力大赛赛事通报会在我校君武馆举行,来自全区72所高校的近百名辅导员代表参加了会议。

会上,广西高校辅导员培训基地(广西大学)负责人洗季夏就第三届广西高校辅导员职业能力大赛比赛方案做了详细介绍,本届比赛将于2014年3月举行,由广西高校辅导员培训基地(广西大学)承办,比赛共8个环节分3个阶段进行,分初赛、复赛和决赛。初赛内容含自我展示和主题班会;复赛内容有主题演讲、基础知识测试、微博写作和案例分析;决赛内容有谈话谈心 and 综合知识问答。

第二届全国高校辅导员职业能力大赛获奖选手,广西师范学院辅导员刘盛平和广西建设职业技术学院辅导员林秀丽分别在会上作了参赛经验介绍。最后,自治区高校工委宣传部部长、教育厅思政处处长李美清强调培训基地要认真总结前两届赛事成功的办赛经验,继续做好本届比赛组织工作,确保赛事高效有序进行。各高校要高度重视,认真做好本校参赛选手的选拔和参赛作品的质量,利用好参赛机会,充分展示各高校辅导员队伍建设的成效和学生工作的优秀经验。

(王运东)

## 自治区文化厅巡视员余益中与辅导员畅谈工作体会

本报讯 1月8日上午,受广西高校辅导员培训基地(广西大学)邀请,原自治区教育厅厅长、文化厅厅长,现自治区文化厅正厅级巡视员余益中在君武馆第二会议室与辅导员代表畅谈了工作体会。自治区高校工委宣传部部长、教育厅思政处处长李美清以及来自全区高校辅导员代表共110多人聆听了讲座。

讲座上,余益中巡视员以“大学生健康成长的指导者和引路人——一个老辅导员的工作体会”为题,以老辅导员的身份简要介绍了高校辅导员的历史沿革,并就辅导员的工作动机、角色定位、存在不足和工作责任等方面畅谈了自身认识和体会。他指出,在辅导员

岗位工作的同志,不管是长期还是短期,都应该树立一个观念:能以我之力,影响和培养一批天之骄子,是件很自豪的事。不管你愿不愿意,客观上你已经是大学生成长的指导者和引路人,你工作的好坏,将直接影响大学生的健康成长。余益中巡视员还从宏观和微观的角度对辅导员的角色定位进行了分析,并强调大家要找准定位,明确角色,演好育人大戏。余益中巡视员勉励辅导员们要努力工作,在工作中一要明辨形势,用好载体,构造“心网”;为人师表,沉得下去,走得出来;二要拒绝表面,拒绝空谈,拒绝浮躁,拒绝懈怠,拒绝蛮干,在辅导员事业工作中成就自我。

(王运东)

## 国家重点实验室迎接预验收

本报讯 1月7日,由自治区科技厅组织的、依托我校和海南农业大学的亚热带农业生物资源保护与利用国家重点实验室预验收会在我校召开。

国家重点实验室体系一线研究人员组成的验收专家组听取了实验室主任陈保善教授的建设汇报,考察了实验室及实验基地,对实验

室两年期的建设成绩给予了充分的肯定。同时对实验室进一步迎接国家正式验收工作以及实验室今后的运行与评估提出了建设性意见。赵艳林校长表示对实验室今后的发展继续给予大力支持。自治区科技厅周文能副厅长要求依托单位及实验室对在基础研究方面国际间科学竞争的激烈性要有清醒的认识,要有不断攀登科学高峰、力争上游的信心与实力,为国家科技事业的发展并在世界上占有应有的地位做出努力。

(孙鸣)

### 本报短讯

#### 我校外专荣获自治区“金绣球”奖

1月9日,2014年广西科学技术奖励大会暨第二十三届广西科技活动周开幕式在南宁举行。自治区政府隆重表彰10名来桂工作并做出突出贡献的(境)外专家,为其颁发“金绣球奖”,激励其继续为广西对外开放和经济、科技、文化、教育、卫生等各方面的发展做出更大贡献。我校外国语学院东南亚语系越南语专业外教杜氏碧莲女士获此殊荣,并出席当天颁奖仪式。

杜氏碧莲女士自2012年在我校外国语学院任教以来,工作认真负责,不辞辛劳,不仅出色完成课堂教学任务,还利用课余时间辅导学生,关心他们的生活,深得院系领导的认可以及广大学生的一致好评。(陈朗)

#### 我校学子获得第十九届“21世纪杯”全国英语演讲比赛广西赛区决赛亚军

12月28日,第十九届中国日报社“21世纪·可口可乐杯”全国英语演讲比赛广西赛区决赛在广西民族大学举行。我校外国语学院英语专业2012级学生周婧怡获大赛亚军,翻译专业2013级学生赵依孜获得一等奖。周婧怡同学将代表广西赛区参加2014年3月举行的全国半决赛。(吴虹)

#### 梧州润森园艺奖学金颁奖

1月6日下午,广西大学梧州润森园艺奖学金颁奖仪式在农学院举行。梧州润森园艺奖学金是农学院校友、梧州润森园艺发展有限公司总经理谢子良为激励家庭经济困难学生勤奋学习、立志成才、报效祖国,在我校设立的社会类奖学金。该奖学金主要面向农学院园艺专业及园艺学科的品学兼优全日制在校家庭经济困难2—4年级本科生和2—3年级硕士研究生,每年资助10名学生。(张正淳)

#### 我校 MBA 校友会河南校友会成立

本报讯 1月5日,在豫工作、生活的50多名西大校友齐聚郑州,叙友情,话相知,谋发展,共同见证MBA校友会河南校友会成立。我校党委副书记、纪委书记、校友总会常务副会长燕柳斌,校友总会、商学院MBA教育中心负责人等出席分会成立大会。广西大学MBA校友会河南校友分会是我校继北京、广东校友会分会后成立的第三个MBA校友分会。

当天参加校友活动的还有土木、新闻、机械等多个专业的校友。会议筹备组分发广西大学校徽给每个校友,并制作河南校友会会旗。每位参会校友均一一做自我介绍,畅谈母校情结。当天下午,燕柳斌副书记一行参观了名誉会长周春波所在的高新技术企业——中储股份郑州恒科实业有限公司。(杨璞)

## 我校与新浪网签订协议共建青年就业创业见习基地

本报讯 1月9日上午,校团委副书记冯桂率我校团干部以及校学生会代表一行9人前往新浪网广西站考察访问,并与新浪网广西签订了共建广西大学青年就业创业见习基地协议。新浪网广西向我校经济困难学生捐赠了100张返乡爱心车票。

根据协议,新浪网广西每年将为我校在读大学生提供30个就业创业见习岗位,同时为我校学生骨干开展大范围的微博使用技能培训,为各个学生团体建立微博群,为我校学生校园文化活动提供微博宣传平台。自2010年以来,校团委大力推进我校青年大学生就

业创业工作,通过组织校内大学生创业计划大赛,并选拔优秀项目参加全国比赛,创业已经在我校学生中成为热门话题;与招商银行、浦发银行、广西英伦技术有限公司等多家企业共建的就业创业见习基地成为我校学生创业的重要平台;经过培育,我校计算机与电子信息技术学院毕业生胡志超创立广西南宁讯通网络科技有限公司,生命科学与技术学院毕业生施礼鸣创立广西南宁国拓生物科技有限公司,这些成功案例正吸引着越来越多的青年学生投身创业之路。(肖克宁)

## 我校召开 2014 年国家社科基金项目申报动员会与辅导报告会

本报讯 为进一步了解国家社科基金的申报动态,掌握申报事宜的各项细节,调动我校人文社会科学科研工作者对国家社科基金项目的申报热情,近日,我校连续召开了2014年国家社科基金申报启动会和辅导报告会。

会议邀请到校外知名专家为我校教师作现场动员辅导。专家们根据自己的申报经历,详细解读了国家社科基金项目申报的选题、论证、人员结构、申报注意事项、基

金受理与评审情况,还就如何做好国家社科基金申报的组织动员工作作了经验交流。会后,社科处负责人就今年的国家社科基金申报工作进行了布置,希望学院积极配合社科处的工作,尽早启动申报,发挥好学院在申报组织工作中的重要作用,提高申报质量,保证获批率。(刘丽)

## 继续教育学生第三届科技文化艺术节闭幕



本报讯 1月6日晚,我校继续教育第三届学生科技文化艺术节闭幕式暨2014年迎新文艺晚会在学校大礼堂举行。在本届科技文化艺术节期间,先后举办了继续教育学生大学生励志歌曲演唱比赛、艺术作品展、系列讲座、文艺晚会等活动。(黄南/摄)